

我市“党在我心中”合唱大赛圆满落幕



合唱大赛现场 郭鑫 摄

为庆祝中国共产党成立100周年，引导群众积极参与文化活动，提升群众文化品质，促进广大人民群众在全面建设社会主义现代化国家的新征程上不断取得新作为、新业绩，我市于7月24日在榆次文化艺术中心北广场成功举办“党在我心中”合唱大赛。来自全市市直和县(区、市)的11支合唱团队共500余人参加了比赛。活动由市委宣传部、市文旅局主办，市文化馆承办。

一首深情悠扬的《我爱你中国》拉开了“党在我心中”合唱大赛的帷幕，接着《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》《党啊，亲爱的妈妈》《不忘初心》《少年》《我爱你中国》《在太行山上》《祖国不会忘记》《祝福祖国》《强军战歌》等一首首昂扬奋进、气势雄浑的合歌曲目在激情中唱响，在高昂的歌声中，一幅晋中人民同声同气同心、共情共鸣共振的真情画卷徐徐展开。

最终，介休市文化馆三贤合唱团获得一等奖；晋中市天之光合唱团、晋中市职工艺术团合唱团、榆次之声合唱艺术团获得二等奖；平遥县文化馆合唱队、祁县文化馆合唱队、太谷区文化馆合唱团、榆社县文化之旅合唱团、晋中市民盟艺术团、灵石县森林防火应急救援分队合唱队、和美和顺合唱队获得三等奖。

“空中看山西——航空摄影大赛作品展”开展

『千年掠影·壁上风华』

山西古代壁画再现展开

由山西省图书馆、山西省收藏家协会、太原市美术家协会、晋中市文旅局主办，晋中市图书馆、山西一张造文化传播有限公司承办，逸林画院、万能捣股局协办的《千年掠影·壁上风华》山西古代壁画再现展在晋中市图书馆美术馆展出。此次展览为期14天，8月1日至14日，为山西古代壁画复制展，让山西古代精美、磅礴的壁画再现眼前，为观众带来一次近距离、高通光量的观展体验。

如今，传统壁画已经从大多数的居民生活中消失了，与之相对应的，文物保护变得越来越重要。国内代表性的珍贵壁画，由于年深日久加之环境侵蚀，原本应该鲜艳夺目的矿彩，变成了如今斑驳的模样。当然，这也为古代壁画带来了新的审美情趣，亦使其褪去锋芒变得更加慈祥生动而厚重。可同时这种现状也让古代壁画变得脆弱不堪，甚至不得不无奈地选择避光保护，这给观者造成了很大的不便，因为任何活的、有温度的文化都需要触摸才能真正体会。

随着技术的发展，人们体验和触摸这一艺术的机会变得越来越容易起来。游山西、读历史，让我们相约晋中市图书馆，领略山西美，领略文化美。



山西古代壁画再现展作品

“百年恰是风华正茂，百年仍需风雨征程”。正值建党百年之际，由山西通用航空集团有限公司、山西广播电视台、山西省图书馆、山西省摄影家协会主办，晋中市图书馆、山西通用航空无人飞机有限公司、星卫视传媒承办的“空中看山西——航空摄影大赛作品展”在晋中市图书馆美术馆展出，展览时间为8月1日至14日，展示山西的文明印记、悠久历史、厚重文化、革命火种，让观众通过别样的视角了解百年党史中的山西故事。

本次摄影展结合“游山西·读历史”主题，以“红色+人文+风景”为展览主要内容，让观众坚定文化自信，以实际行动落实关于“游山西就是读历史”的讲话内容，展现山西独特的自然风光、历史积淀，通过不同的视角，记录了创作者眼中的别样山西，融合科技与艺术，跨越时间与空间，带领观展者俯瞰三晋大地，感受晋美晋韵。



空中看山西——航空摄影大赛作品展作品

挥毫墨 庆“七一”



为庆祝中国共产党成立100周年，营造党史学习教育的浓厚氛围，提升群众文化品质，市文化馆7月15日至8月15日举办书画作品展。 吴晨 摄



晋中市博物馆关于公开征集“晋华纺织厂百年历史见证物”的公告

在建党百年之际，为弘扬革命精神、传承红色基因、保存工业记忆，我馆特举办“风云晋华——从晋商走来的红色基因和工业文明特展”。为进一步丰富展览内容，根据《中华人民共和国文物保护法》、《中华人民共和国文物保护实施条例》及《博物馆条例》等有关法律法规，晋中市博物馆面向社会各界公开征集各类见证物，现将有关事项公告如下：

一、征集范围

(一)能够反映晋华纺织厂百年历程的具有代表性的文献资料，如文件、

会议记录、简报、调查报告、报纸期刊等原件。

(二)能够反映晋华纺织厂百年历程的具有代表性的实物资料，如证件、手稿、奖章、奖杯、徽章、生产产品、生产用具等原件。

(三)能够反映晋华纺织厂百年历程的具有代表性的影像资料，如重要事件或重要人物的照片、影像及口述资料等原件。

(四)其他能够反映晋华纺织厂百年历程，具有纪念意义的实物资料原件。

二、征集方式

(一)捐赠我馆将严格按照国家相关法律法规，组织专家对个人或社会团体拟捐赠物品进行评估认定。鉴定后确定入藏的捐赠品，所有权归我馆。对未入选物品完整退回(请写明捐赠人姓名、地址、联系方式)。

(二)借展个人或社会团体可就符合征集要求的实物资料与我馆签订借展协议，物品所有权不变，展览结束后送还本人。

三、注意事项

(一)本次征集均为无偿捐赠

(借展)。

(二)征集时间：即日起至2021年8月31日。

(三)捐赠单位或个人必须是捐赠物品的法定所有人或产权人，保证来源合法、真实可靠。

(四)征集活动的最终解释权归晋中市博物馆。

四、联系方式

联系人：郭老师(18634889681)
周老师(18635172807)
电话：0354-3605037
邮箱：jzsbwgcpb@163.com
地址：晋中市榆次区凤鸣街181号
晋中市博物馆
2021年7月28日

本栏信息由市文旅局提供



学党史 悟思想 办实事 开新局

聚焦群众关切 办好体育实事

市体育局“三步工作法”推动“我为群众办实事”实践活动落细落实

群众日常的来电来信来访作为体育部门了解群众对体育方面“急难愁盼”的重要渠道，市体育局党组历来高度重视。自党史学习教育开展以来，市体育局集中排查梳理近一段时间内群众关心的体育难点痛点，特别是针对反映较多的中考体育培训问题，立足体育职能，结合工作实际，坚持“三步工作法”，用实际行动将学习成效转化为“我为群众办实事”的工作动能。

一是深入调研，问需于民、问计于民。围绕中考体育培训问题，结合日常掌握的情况，局领导带队相关科室，采取实地调查、召开座谈会、个别走访等多种方式，深入考生、家长中调研走访，认真梳理有关中考体育现状、考生的需求、家长的建议等多方面情况，这些来自基层一线的需求和建议为体育部门破解中考体育培训问题提供了导向。

二是履职为民，措施落细、服务落实。市体育局在前期调研的基础上，聚焦群众反映集中的中考体育培训共性和突出问题，及时召开局务会认真研究讨论，制订详细具体方案，组织开展2021中考体育公益讲座培训活动。从7月26日开始，开展为期一周的中考体育项目公益培训。通过购买公共课服务，聘请来自各中学的体育教师骨干和专业体育培训机构有资质的教练，针对即将步入初三的学生开展中考体育项目培训，帮助即将参加中考

体育的中学生在暑期增强身体素质，解决学生中考体育难题。初一、初二学生可通过网上报名免费参加培训，自主选择上午场或下午场培训时间，培训内容可根据个人需求选择，包括中考体育中实心球、跳绳、立定跳远和中长跑四个项目的动作要领和操作技巧，解决学生在训练中容易产生的问题，让学员能正确掌握各个考试项目的技术动作，充分满足学生不同时间、不同短板的个性化体育训练需求。

三是建立长效机制，好事办好、实事办实。2021中考体育公益讲座培训活动结束后，市体育局将进一步跟进活动开展后学生和家长的反馈，下一步将联合教育、财政等部门，不断细化服务措施，在为民实践中不断建立健全关于中考体育的长效机制。同时，为更好解决群众“急难愁盼”，攻坚克难解民忧，市体育局运用“三步工作法”对体育场馆对外开放、健身指导服务等人民群众关心的体育民生问题，提出项目清单，建立“一台账三清单”台账，制订了《晋中市体育局“我为群众办实事”实践工作方案》，围绕12项具体工作，对每项体育实事都进一步细化了工作措施，一件一件抓落实，切实把好事办好、把实事办实，推动体育系统“我为群众办实事”实践活动走深走实。

我为群众办实事

市体育局：深入基层联系点讲党课办实事

为深入推进党史学习教育成果转化运用，7月28日，市体育局党组书记、局长张海龙来到基层联系点市体育运动学校教职工一支部，为全体党员讲授党课办实事。

讲座深入解读了中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、

宝贵经验和实践启示。随后，张海龙与该校党员干部进行座谈交流，详细询问工作开展中遇到的痛点难点，了解基层党员干部群众的所思所盼所需，推进“我为群众办实事”实践活动。针对工作中面临的亟待解决的“急难愁盼”问题，一一作了回应。

市科协举办心理健康教育专题培训

学史力行，实干为民。党史学习教育开展以来，市科协坚持把学习党史同推动工作相结合，用心、用情、用力为群众办实事、做好事，把学习成效转化为服务群众的动力和效力。7月31日上午，市科协在科技馆开展“健康生活，快乐工作”心理健康教育专题培训。来自市直各机关单位的60余人参加了培训。

专题培训以“认识你自己”为题，通过互动活动导入观点，从大家面临的各种实际压力讲起，提出心理健康需要关注与梳理。之后，分别从压力与情绪的概念、产生机制、应对策略等方面介绍了如何科学地进行健康管理。之后，市心理咨询师通过一系列

话题互动，给大家介绍了很多心理学常识，生动形象地讲述了实际生活中的焦虑事例，拉近与大家之间的距离，帮助大家缓解工作、生活上的心理焦虑问题。

本次心理健康培训，结合机关单位职工工作实际，针对常见的情绪问题进行讲解，贴合实际、内涵丰富，为职工如何更好地保持心理健康提出了切实可行的措施建议，增强了干部职工自我心理保健能力，提升了心理健康水平，有效缓解了工作压力。大家纷纷表示，通过培训辅导受益匪浅，对心理健康有了更深刻的体会，在今后的工作和生活中将以更积极乐观、健康向上的心态面对，更好地驾驭自己的工作和生活。

寿阳县科协：巧用科普资源包推进党史学习教育

为扎实推进党史学习教育走深走实，寿阳县科协巧用科普资源包积极践行“我为群众办实事”实践活动，于7月26日在县科协科普宣传栏推出《中国共产党建党100周年辉煌历程》融媒体资源包专题图片展。

此次展览共展出《序章》、《山西——在全国解放战争中作出巨大贡献》等8幅图片，吸引了众多

机关党员干部驻足观看，纷纷表示要进一步增强“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的自觉和行动自觉。《中国共产党建党100周年辉煌历程》融媒体资源包由山西省科协机关党委指导、山西省科普服务中心开发，公众可通过扫描宣传图下方的二维码在线观看党史科普视频、收听党史故事，参与党史知识答题互动。

本栏稿件由市体育局、市科协提供